Star Trek: Искатель Чудес
"Малым вперед, как вел их лот, солнце в тумане все дни, -

Из мрака в мрак, на риск каждый шаг, шли, как Беринг, они.

И вел их свет ночных планет, карта северных звезд,

На норд-норд-вест, Западный Крест, за ним Близнецов мост".

Р.Киплинг
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Отряд сверхдальней разведки: подразделение Звездного Флота Объединенной Федерации Планет, основная задача которого - картографирование областей пространства далеко за пределами границ Федерации, поиск необитаемых планет, пригодных для колонизации, поиск систем, богатых ресурсами, исследование червоточин и подпространственных течений, предварительные контакты с разумными существами, поиск новых технологий.

В настоящее время отряд состоит из восемнадцати кораблей класса Oberth и четырех кораблей класса Nova. Комплектация звездолетов – нестандартная. Высокая степень автоматизации, сокращенный экипаж, все члены которого – офицеры, специалисты в различных областях наук. 

Пролог

Доки орбитальной торговой станции «Пр№!?:*ксс». Система ZT-56-8900034. Область обитания вида, называющего себя «Рк?%осс». За пределами Федерации.

Огромных размеров зал. Чужая, неприятная архитектура. Множество кораблей совершенно невероятных форм и расцветок. Рядом с одним - две фигуры гуманоидов в плащах с капюшонами, лиц не видно. Из-под плаща одной видны тускло поблескивающие металлом носы ботинок.

- Вы принесли это?

- Даа. Вот однаа из них…

- И почему вы думаете, что меня заинтересует ваше предложение?

- Посмотрите сюдаа… и вот сюдаа…

- И что?... Да, это интересно. А эти значки?

- Это троичный код. Координааты звезд, которые вы называаете «эфемериды»

- Сколько всего подобных табличек?

- Три. И этот рисунок повторяется на кааждой.

- Да, я понял. Что вы хотите за них?

- Три кваантовые особенности. Я их коллекционирую, знааете ли…

- Понятно. Вам нужны боеголовки квантовых торпед... Нет, они не продаются.

- Почему?

- Это оружие. На любой планете классифицируется как ОМП. Мы не торгуем оружием.

- Тогдаа сделки не будет.

- Подождите. Я могу дать вам пять метров промышленного нейтрида. В листах. И технологию его резки-сварки.

- А технологию производстваа?

- Нет! И я больше не торгуюсь. Никто не даст вам подобную цену за эти каменные скрижали.

- Даа будет таак. Сделкаа заключенаа.

Часть 1
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Корабль-разведчик класса Oberth уже целое столетие служит рабочей лошадкой Звездному Флоту. Миссии исследований и разведки подразумевают постоянные встречи с новыми инопланетными видами, однако из-за небольшого размера экипажа корабль имеет ограниченные дипломатические возможности. Иногда экипаж вступает в первые контакты, но чаще всего Oberth проводит первоначальные исследования, не открывая себя до рапорта в Штаб Звёздного Флота, позволяя более специализированным суднам вступать в контакт с новыми разумными расами.

Корабли класса Oberth модифицировали более чем в двадцати различных направлениях специализации и увеличивали в размерах. Ранние изменения ограничивались сенсорами и лабораторными ресурсами, более поздние модели стали включать в себя значительные удобства для экипажа. Численность экипажа уменьшалась, благодаря автоматизации всех систем. Размеры корабля выросли со 120 метров до 300 метров.

В настоящее время постройка кораблей этого класса прекращена. Начата постепенная замена на класс «Nova».

Основная задача Oberthа модификации "Superscout" - дальняя разведка и картографирование, их сенсоры и лаборатории выше всяких похвал.

Структурная схема одинакова у любой модификации Oberth. Корабль состоит из трех модульных блоков. Малая тарелка содержит мостик, каюты экипажа, несколько лабораторий и три малых дока шаттлов. В широком вспомогательном корпусе находятся мастерские, склады и лаборатории. В подвесном отсеке расположены хранилище топлива, сенсоры дальнего радиуса действия и прочее оборудование, не требующее обслуживания. Обычно этот отсек необитаем, но до него можно добраться по трубам Джеффри.

Зал совещаний отряда разведки. Звездная База 211. Граница Федерации.

Скромная, можно сказать спартанская обстановка кабинета. Перед широким панорамным окном с видом на сплошную черноту космоса - маленький столик, четыре стула. Спиной к окну сидел пожилой землянин, спокойно перебирая бумаги на столе. В его внешности не было ничего необычного: ничем не примечательное лицо, седой ежик волос, форма адмирала Звездного Флота. Напротив - двое землян много моложе его, капитан и коммандер. Внимательно слушают, коммандер улыбается.

Адмирал положил бумаги на стол и пододвинул к себе голографический проектор.

- Эти данные мы получили три часа назад непосредственно из штаба Звездного Флота. Вопреки тому, что достоверность их сомнительна, командование считает, что если шанс есть – его надо использовать. Как вы думаете, что изображено на этих фотографиях?

- Вы позволите, капитан? - вежливо попросил коммандер.

- Да, пожалуйста, Дитрих. – капитан кивнул.

- Судя по этим рисункам, в центре картинки – звезда. На расстоянии от нее – очевидно планета. А эту окружность можно интерпретировать, как Кольцо Дайсона.

- Вы уверены? – спросил адмирал с легким оттенком иронии.

- Адмирал, для любого разведчика Кольцо Дайсона - как Святой Грааль, Эльдорадо и Фонтан Молодости. Вместе взятые! Моя уверенность не имеет никакого значения. Нужно лететь туда.

- А как вы думаете, капитан?

- Нужно лететь… и смотреть.

Хмыкнув, адмирал включил проектор, и заплясавшие лазерные лучи развернулись в объемное изображение трех табличек. 

- При внимательном изучении, в Штабе Флота обнаружили эти выступы и пазы. Похоже, таблички представляют собой часть какой-то объемной конструкции. Возможно – предмет культа. 

Изображения табличек состыковались в виде большой буквы U.

- Обратите внимание на эти линии. На нижней табличке они параллельны, а их продолжение на боковых сторонах идет с уклоном. Аналитики указывают на них, как на дополнительное доказательство Кольца. Вы знаете, почему они так думают, коммандер?

- Так точно, адмирал. Именно так выглядит кольцо, если смотреть на него… с его же внутренней поверхности.

- Совершенно верно.

Переключив изображение на проекторе, он обвел их взглядом.

- Первое. Код доступа один. Ваша официальная задача – разведка пространства по этому вектору на расстояние семисот световых лет. Стандартные процедуры – картографирование планет, метеоритных колец, гравиметрических искажений, поиск разумных, классификация животных et cetera.

Тон адмирала неуловимо изменился.

 - Второе. Неофициальная, а потому - основная задача. Код доступа четыре, экипажу по вашему усмотрению. Полет в точку пространства с указанными координатами. Дистанционное исследование звезды и ее спутников,… включая и необычные объекты. Далее – составление подробного отчета, отправка его сюда и ожидание дальнейших инструкций. Степень вашей самостоятельности – высокая, делайте все, что сочтете нужным. В рамках директив, разумеется. Вопросы?

- Более подробная информация об источнике есть? – спросил капитан, – химсостав и возраст табличек, полная расшифровка символов, вероятный язык, семантика и морфология, информация по цепочке источников?

- Ответ отрицательный по всему списку. Данные получены по гиперсвязи с USS "Свет звезд". В Штаб сообщение шло почти два месяца, и месяц к нам. 

Адмирал встал и подошел к окну

- От себя хочу добавить, - пробормотал он, - вам очень повезло. Сообщение пришло как раз в тот момент, когда отдых "искателей" заканчивался. Ваш корабль полностью готов. Таким образом, задание досталось именно вам…

- Иначе и быть не могло, - не выдержал коммандер.

- Ну-ну… посмотрим. Вылет по готовности. Все свободны. 
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USS "Искатель чудес" NCC 54033.

Корабль-разведчик класса Oberth, модификация "Superscout".

Ввод в эксплуатацию: 2344 г.

Полная модификация: 2364 г., 2381 г.

Длина: 287 м. Ширина: 124 м. Высота 61 м. 

Количество палуб: 5. Экипаж: 24.

Крейсерская скорость: WF5. Максимальная скорость: WF 9,2.

Шаттлы: 1 тип 6, 2 тип 11.

Вооружение: 3 фазера тип IV.

Старший офицерский состав:

Капитан: Алексей Молчанов;

Помощник капитана: Дитрих Ламсдорф;

Главный инженер: Дмитрий Волков;

Старший офицер по науке: Ингрид Олафсон;

Старший врач: Серес
Тактик - специалист по вооружению: Тошио Хонда.

Звездная База 211. Граница Федерации.

- Что еще ты знаешь о кольце Дайсона, Первый, - спросил капитан, когда они по молчаливому согласию не стали пользоваться турболифтом и решили пройтись по кольцевой галерее, - кроме того, что это, по твоему выражению, "Святой Грааль"?

- То, что впервые эту идею выдвинул не Дайсон, а Циолковский.

- Неплохо… продолжай.

- Ну, - Дитрих пожал плечами, - я слышал, что Циолковский изучал вопрос увеличения "жилой" площади в Солнечной системе. Были тогда  жуткие идеи насчет грядущего воскрешения. Однако он рассматривал свои поселения, как отдельные домены. Кольцо и сфера Циолковского состояли из планет. В отличие от него, Фримен Дайсон занимался квантовой электродинамикой и выдвинул гипотезу, что развитие цивилизации лимитировано энергией, которой она может располагать. Если человечество хочет использовать всю возможную энергию, оно должно построить вокруг Солнца огромную сферу, не выпускающую наружу ни одного кванта света. Кстати, поверхность этой сферы будет в миллиард раз больше поверхности Земли. Огромное количество живых существ могли бы бродить по ней всю жизнь и не встретить ни одной живой души. А кольцо Дайсона – это компромисс, частный случай сферы, им гораздо легче управлять. 

- Узнаю курс астроинженерии в Академии, - улыбнулся капитан, - как ты думаешь, если сфера не выпускает ни единого кванта света наружу, то как вообще мы ее можем увидеть, не говоря о том, чтобы найти?

- Увидеть – никак, а что касается "найти" – так по гравитационным искажениям, например.

- Так тоже можно, но только там, где плотность звезд велика, - например в центре Галактики или шаровом скоплении.

- Я начинаю улавливать логику твоих рассуждений, - задумчиво проговорил Дитрих, - Дело в том, что там, где мы можем найти сферы Дайсона этим методом - там отсутствует смысл их строить. И что отсюда следует?

- А ничего, - ответил капитан. – Есть и другие способы поиска. Например, если они существуют реально, вне зависимости от желания населяющей их цивилизации, они будут излучать в инфракрасной области спектра. Считается, что интенсивность излучения естественного пылеобразного облака обратно пропорциональна кубу длины волны, в то время как для твердого тела, которым представляется сфера Дайсона, это зависимость не столь сильная - обратно пропорциональна квадрату длины волны.

- Позволь, я угадаю, Алексей. До сих пор не нашли ничего?

- Точно! Вообще ничего. Код доступа четыре: протокол двадцать два о поиске объектов с параметрами такими-то. Высший приоритет, конфиденциально, только для капитанов. И за последние почти сто пятьдесят лет – абсолютный ноль данных. 

Некоторое время они шли молча, обдумывая сказанное. 

- Тебе не кажется это странным? - вдруг спросил Дитрих, - Отдельный протокол, высший приоритет… С чего бы это вдруг?

- А что тут странного? Обычная процедура.

- Смотри сам. Сто пятьдесят лет назад появляется этот самый протокол двадцать два – кстати, а что послужило основанием для его записи? Потом дальняя разведка и исследователи летают и смотрят – но не находят ничего. Код доступа и протокол не изменен за все это время, не так ли? Через больше чем столетие всплывают какие-то археологические черепки с координатами. И тут, разумеется совершенно случайно (кто бы спорил), появляется "Искатель чудес", который в данный момент ближе всех к данному объекту. Кэп, это попахивает дешевой беллетристикой… или хитрой многоходовкой.

Капитан рассмеялся.

- У тебя легкая форма паранойи. На корабле тебя ждет Серес и обследование.

- Если у меня паранойя, то это не значит, что за мной никто не следит, - парировал Дитрих.

Они остановились у дверей шлюза.

- Собирай всех, - сказал капитан. – Младшим – три часа на сборы, старшим – два. И предупреди, что на этот раз уходим дальше, чем когда-либо.

Звездная База 211. Граница Федерации. USS "Искатель чудес". Комната совещаний.

- …если все пройдет нормально, время полета по максимуму составит не больше полутора лет. – Капитан обернулся и окинул взглядом сидящих за столом. Его худшие опасения оправдывались – глаза большинства старших офицеров буквально горели торжествующим огнем, а на лицах появлялись и исчезали мечтательные улыбки.
- Давненько у нас не было подобной миссии, - тихо пробормотал Тошио, обращаясь к главному инженеру, - спорим, что на этот раз у тебя работы будет выше крыши. Больше тысячи световых лет без возможности пополнить запчасти. Я так и представляю тебя у токарного станка…
- Щасс, - прошептал ему Дмитрий, - у карусельного. Зато тебя там, на месте, ждет огромная куча злобных местных, желающих сделать из тебя дуршлаг. Грудью будешь загораживать инженерный отсек.
- Это ерунда, это у меня вообще рефлекторно получается, - ответил Тошио. – Вот кому я действительно не завидую, так это Ингрид и астрономам. 
- Если все пойдет как надо, то работы хватит на всех… и еще останется.
- Попрошу внимания, - прервал разговоры капитан. – Обсудим миссию позже, а сейчас доложите о готовности. Инженер?
- Корабль к походу готов. Топливо, припасы – по максимуму, двигатели откалиброваны.
- Отлично. Тактик, что с торпедами?
- Удалось заменить на квантовые. Экспериментальная модель, как раз для нашей пусковой установки. Пятнадцать штук. 
- Мда… Ладно, пусть будут экспериментальные. Ингрид, что с телескопом?
- Полностью исправен. Все остальное в норме.

- Замечательно. Серес, как здоровье и печень экипажа? Мы не слишком долго стояли на приколе? – весело спросил капитан и тут внезапно пожалел о сказанном. Глядя на бесстрастное лицо вулканки, он подумал, что легко мог «накаркать». Подозрения усилились, когда Серес пододвинула к себе свой PDA.
- Состояние экипажа на текущий момент в пределах нормы, - спокойно сказала она, - за исключением следующих его членов. Энсины Данаби и Волверстон: диагноз - сильные ушибы, ссадины и не повлекшие за собой потери трудоспособности челюстно-лицевые повреждения в результате столкновения с твердой поверхностью. Лейтенант Вассерфаль, диагноз - ушибы, ссадины, растяжение мышц нижних конечностей. Лейтенант Руднев, энсины Семенов, Краузе, диагноз – синяки, ушибы, ссадины.
- Вообще-то они не хотели обращаться в медотсек, кэп, - сказал Дитрих, но учитывая важность предстоящей миссии…
- Они рассказали, в чем дело? – спросил капитан. – Погоди, дай я сам угадаю. Драка в баре с повреждением имущества и членовредительством, верно? И Волверстону опять настучала по лицу маленькая девочка, в точности, как в прошлый раз.
- Это была не маленькая девочка, - вступился за своего подчиненного Тошио, - это был ихний мужик, просто он так выглядит.
- Я спросил ваше мнение? - ласково поинтересовался капитан, - молчите, коммандер, иначе я придумаю, как вас наказать. Первый, надеюсь, до смертоубийства не дошло?
- Какое смертоубийство, кэп? – возмутился Дитрих, - даже жалоб не поступило. Наши ребята не виноваты, не они начали первыми. Просто они чем-то не понравились торгашам.
- Я уже слышал эту песню: «Они пристали к Эльзе, и она начала бить их ногами, поскольку обычную речь они понимали плохо». Серес, с лечением возникнут проблемы?

Вулканка удивленно подняла бровь, - никак нет, капитан.

Капитан обвел взглядом всех присутствующих

- Ну, хорошо. Дитрих, проследи, чтобы все вышеупомянутые… нет, вообще все в течение двух месяцев усердно вспоминали рукопашный бой. А потом устроим зачет по этому предмету. Очень способствует…
В комнате снова воцарилось молчание. Алексей посмотрел на своих подчиненных, и ему показалось, что он чувствует эмоции каждого. С чем же можно было сравнить это потрясающее ощущение ожидания чего-то нового, удивительного, опасного и прекрасного до жути? С колкими пузырьками адреналина в крови? С этаким басовитым аккордом, гудящим в груди, словно натянутая струна. Это редкое чувство не часто посещало его, человека, давным-давно переставшего быть юным энсином.
Алексей выпрямился, - итак, исходные данные у вас есть. После отбытия прошу ознакомить подчиненных с задачей. Степень информирования – на ваше личное усмотрение, однако про кольцо рекомендую помалкивать, – он улыбнулся, - а вечером всех присутствующих жду на «Безумном Чаепитии». Все свободны!
Доступ уровня 5. Синопсис 04. Особый приоритет. Секретно.
Выдержки из личного отчета капитана Х..., председателя инспекционной комиссии 2856.34.

Большинство историй, которые рассказывают об экипажах кораблей сверхдальней разведки (далее - КСДР) – не более чем забавные байки, которые к тому же скорее смешные, чем странные. Разумеется, отношения в подобном замкнутом коллективе, предоставленном себе годами, отличаются от иерархических стандартов, принятых в Звездном Флоте. Хотя я не согласен с мнением тех специалистов, которые считают их семейными. Мои коллеги в таком случае используют термин «конкордантность», но его смысловое наполнение – под вопросом…
Традиции и негласные законы, принятые на КСДР, заслуживают отдельного упоминания. Я хотел бы обратить ваше внимание на те, которые способствуют принятию решений. Нам не удалось до конца изучить механизмы взаимодействия экипажей, однако их эффективность несомненна. Мы можем лишь предполагать, что эти процедуры (как впрочем, и соответственно образ жизни экипажей) касаются формирования дополнительных контуров восприятия, таких, как нейросоматический и нейрогенетический. Так, в свете приведенных в приложении научных работ капитанов Льюиса, Молчанова и Рунштедта, а также данных касательно…
Не исключен тот факт, что за все время исследований непознанной части вселенной часть экипажей могла приобрести способности, которые нельзя назвать иначе, как сверхъестественными. Прямых свидетельств этому нет, и я могу предположить, что они никогда не появятся. Однако косвенные данные упоминают весьма странные и загадочные случаи, которых сами экипажи кораблей выдумать никак не могли. Статистические данные, такие как отслеживаемое нами количество исправлений в бортжурналах, личное биологическое время членов экипажа, зарегистрированные всплески и потоки энергии на кораблях показывают... 
USS "Искатель чудес". 1-й день полета. Бортовое время 19:54.
Серес всегда удивляли обычаи землян. Разумеется, она понимала их происхождение, их необходимость, а также ту роль, которую они играли в облегчении общения. Она принимала их. Но именно логичность необходимости столь странных человеческих отношений так противоречила нелогичности самих обычаев. Где-то в глубине души ей это… нравилось. По крайней мере Серес полагала, что ни на одном корабле Федерации, а особенно на корабле с вулканским экипажем, капитан не проводит совещания подобным образом.
- Серес! Подожди секунду!
Около выхода из турболифта ее догнала Ингрид. 
- Похоже, все уже там. Как ты думаешь, почему капитан устроил именно «Безумное Чаепитие»?
- Ключевое слово – безумное. Капитан предлагает нам взглянуть на происходящее с иной точки зрения - вероятность восемьдесят процентов, капитану так захотелось - вероятность девятнадцать процентов, - после секундного размышления ответила Серес.
- Хммм… вот оно как, - пробормотала Ингрид, - и правда, зачем я это спросила? Ну, хорошо, как насчет оставшегося процента?
- Тебе лучше об этом не знать, - безмятежно ответила Серес.
- Специфический вулканский юмор? Будем считать, ты меня заинтриговала.

Они подошли к голодеку. На двери был прикреплен лист бумаги с надписью «ЗАХОДЯ СЮДА, ВЫ РИСКУЕТЕ». Ингрид улыбнулась. 

- Компьютер, прошу доступ. Код Альфа 4587, коммандер Олафсон.
- Код Альфа 3765, лейтенант Серес, - в тон ей сказала Серес.
- Коды доступа подтверждены, вход разрешен, - тяжелые створки двери голодека медленно раздвинулись. Они услышали музыку и дружный смех.
Судя по всему, чаепитие уже началось. Длинный стол, более приличествующий какому-нибудь старинному замку и соответственно сервированный, стоял на свеженькой травке в весеннем саду. Цвели яблони и запах был… совершенно потрясающий. Во главе стола, рядом с Болванщиком, восседал Алексей, надевший на себя роскошный цилиндр кремового цвета. По его левую руку, на стуле совершенно невероятного дизайна, расположился инженер, очень экзотично выглядящий в гавайской рубашке, белых шортах и длинном шелковом шарфике, небрежно намотанном на шею. Еще левее сидел Мартовский Заяц, который облокачивался на Соню, лежащую между ними, как на огромную меховую подушку. Тошио и Дитрих скромно сидели справа. 
- Не желаю слушать твои глупости. Тебе вино в голову ударило! – потрясая чайной ложечкой, утверждал инженер.
- Ну, Дим, не взрывайся так... – пытался урезонить его Тошио.
- Да вы, милостивый государь, похоже, и Умберто Эко не читали, не говоря уж о первоисточниках! 

- Ладно, Дим, не кипятись. 

- И чай остыл, - заметил капитан.
- Что ж, достанем еще чашки, вот и все дела, - отмахнулся Заяц. - А вот послушайте, еще относительно смысла этой жизни... 

- О боже! – подумала Ингрид, - на этот раз они запрограммировали Болванщика и остальных. Никакого маскарада! Но зачем кэп надел на себя этот цилиндр?

Она невольно посмотрела на Серес. Форма врача исчезла, уступив место очень красивому декольтированному черному платью с белым кружевным передничком, и теперь на строгую, холодную вулканку Серес была похожа приблизительно так же, как клингон – на суслика. Внезапно Ингрид осознала, что точно такое же платье и на ней. Она заозиралась в безумной надежде найти здесь зеркало.
В этот момент их заметила компания за столом.
- Мест нет! Мест нет! - дружно закричали Заяц, Дитрих и Тошио.
- Места сколько хочешь! - ответила Серес и уселась в свободное кресло на другом конце стола. Ингрид скромно плюхнулась рядом.
- Не хотите ли вина? - любезно предложил Заяц.
Девушки оглядели стол, но там ничего не было, кроме чайников и чайной посуды.

- А есть? – заинтересованно спросила Ингрид.
- А нету! – и вся их компания ехидно захихикала.
- Нечего тогда предлагать! Это невежливо…
Заяц поперхнулся, закашлялся, и инженер с удовольствием огрел его по спине ладонью.

- Это он по инерции, - пробасил Дмитрий, - он больше не будет. У нас тут вышел небольшой спор, и все слегка разнервничались. 

- Мы слышали, - заметила Серес. – Речь шла о смысле жизни?

- Не совсем, - ответил капитан, - я бы даже сказал совсем не…
- Позвольте я попробую объяснить, - встрял Болванщик, - только пусть для начала отгадают пару загадок. К примеру: «Что зимой и летом одним цветом»?

Серес задумалась. Логика ситуации подсказывала ей, что обычный ответ здесь не годится. Она попробовала расширить пространство решений:
- Ель, ромуланский эль, болиане, квантовая торпеда… и еще масса разных вещей.

- Дерьмо, - громким шепотом подсказала ей Ингрид.
Все захохотали.

- Ты знала, ты знала! – скривился Болванщик. – Хорошо, еще одна загадка. Оно никогда не кончается, его всегда не хватает, его нельзя родить, его легко убить, его часто крадут, но никогда не возвращают украденное.
Он с усмешкой посмотрел на Серес, - Что это?
- Время, - ответила она.
- И его всегда не хватает. Хотя, что взять с вулканца, - нагло вмешался Заяц, – вы живете долго, вам не понять.
Инженер пнул его под столом. 
- Заткнись, кролик!
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